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РОЗРОБКА ТРІАНГУЛЯЦІЙНОЇ МЕРЕЖІ ОБЛИЧЧЯ ДЛЯ ДІАГНОСТИКИ 
ГЕНЕТИЧНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ 

При генетичних захворюваннях має місце відхилення характерних 

ділянок голови (обличчя) від встановлених норм. Це може бути 

використано для експрес-діагностування різних захворювань. 

Для морфологічного аналізу часто використовують черепний індекс. 

Черепний індекс це антропологічний показник форми черепа, який 

отримують шляхом ділення параметра а на b (рис. 1).  

Можливо сформувати зображення голови, яка слугує еталоном, і 

співставити з зображенням голови хворої дитини. Зрозуміло, що черепний 

індекс буде мати різне значення, а тому даний параметр може 

використовуватися для діагностування. 

Для захворювання брахіцефалії можна по зображенню визначити 

черепний індекс, значення якого може вказувати на даний недуг. На рис. 2 

наведено характерні ознаки синдрому Дауна.  

Для захворювання Корнелі де Ланге є короткий ніс, характерні брови та 

специфічний рот [1, 2]. Для захворювання Нунан можна виділити: важкі 

повіки широко розставлені очі зі сплющеним переніссям, епікантові очні 

складки, вигнуті у вигляді ромба брови, опущені вуха, низька лінія волосся, 

недорозвинута шия [1]. Люди з синдромом PACS1 мають характерний 

зовнішній вигляд: густі та сильно вигнуті брови, довгі вії, широко 

розставлені очі, опуклі повіки, заокруглений ніс, широкий рот з куточками, 

які спрямовані вниз, тонка верхня губа, гладка область між носом і 

верхньою губою, широко та низько поставлені вуха, з меншою складкою, 

ніж зазвичай [1, 2]. 

https://op.edu.ua/#navbar
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Рис. 1. Розбиття обличчя на ділянки 

 
Рис. 2. Дитина з синдромом Корнелі де Ланге 

Також, по фотографії голови людини зверху можна провести обрахунок 

обхвату голови. Його відхилення від форми може свідчити про наявність 

певних захворювань, таких як мікроцефалія та макроцефалія [1]. 

Сьогодні можливим є проведення медичного експрес-діагностування 

шляхом морфологічного аналізу зображення людини. Тому, доцільно 

розробити методи, які будуть надавати можливість проводити подібний 

аналіз. 

Для діагностування генетичних захворювань необхідно розробити 

усереднену модель. Для цього було проаналізовано множину зображень. 

Було розроблено тріангуляційну модель (рис. 3) для діагностування 

захворювань які передаються генетичною спадкоємністю. 

 
Рис. 3. Тріангуляційна мережа для діагностування генетичних захворювань 

Запропоновану модель доцільно використовувати для проведення 

медичного експрес-діагностування генетичних захворювань 
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ВИКОРИСТАННЯ ЗГОРТКОВИХ НЕЙРОННИХ МЕРЕЖ ПРИ 
РОЗПІЗНАВАННІ ОБРАЗІВ  

Штучна нейронна мережа – математична модель, а також її програмна та 

апаратна реалізація, побудовані на принципі організації та функціонування 

біологічних мереж нервових клітин живого організму.  

Штучна нейронна мережа є системою сполук взаємодіючих між собою 

штучних нейронів. Завдання розпізнавання образів (деяких об'єктів), що 

характеризуються кінцевим набором деяких властивостей та ознак, 

вирішуються досить часто.  

Наприклад, під час переходу або проїзду вулиці за сигналами 

світлофора. Розпізнавання кольору лампи світлофора, включення 

світлофора (чи засвітилася якась лампа світлофора) і знання правил 

дорожнього руху дозволяють прийняти правильне рішення про те, чи можна 

переходити вулицю в даний конкретний момент.  

Згорткові нейронні мережі (ЗНМ, англ. Convolutional neural network, 

CNN, ConvNet) в машинному навчанні – це клас глибоких штучних 

нейронних мереж прямого поширення, який успішно застосовується при 

вирішенні завдань аналізу графічних (візуальних) зображень [1, 2].  

https://librabook.net/avtor/suspicyn-e-n-i-dr/
https://librabook.net/izdatelstvo/spbmapo/

